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ΗΜΕΡΙΔΑ ΔΗΜΟΙΟΣΗΣΑ Ο.Ι.Τ.Ε. 
 
 
 
Προώκθςθ και ενίςχυςθ τθσ ςυμμετοχισ των γυναικών ςτα όργανα εκπροςώπθςθσ των 

ςυνδικαλιςτικών οργανώςεων των εργαηομζνων 

 

       12 Ιουνίου 2013, ώρα 18:00, Γραφεία ΧΕΝ Ελλάδος(Αμερικής 11) 

 

Οργάνωςθ από :  

το Ινςτιτοφτο Εργαςίασ τθσ Γ.Σ.Ε.Ε. και τθν Δομι Ιςότθτασ τθσ Ο.Ι.Υ.Ε. 

 

 

υμμετζχουςεσ: 

Εργαηόμενεσ γυναίκεσ/ςυνδικαλίςτριεσ από διάφορουσ κλάδουσ του Ιδιωτικοφ τομζα. 

 

 

Αντικείμενο Ημερίδασ: 

Δθμοςιοποίθςθ Δομισ Ιςότθτασ – Παρουςίαςθ των δράςεων του ζργου «Προώκθςθ και 

ενίςχυςθ τθσ ςυμμετοχισ των γυναικών ςτα όργανα εκπροςώπθςθσ των ςυνδικαλιςτικών 

οργανώςεων των εργαηομζνων» 
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Ομιλθτζσ: 

Μεταξία Στεκουλζα, Πρόεδροσ Ο.Ι.Τ.Ε. 

Στζλλα Γεραςιμάτου – Χρονοποφλου, Τπεφκυνθ Δομισ Ιςότθτασ 

Ζλλθ Βαρχαλαμά, Νομικι φμβουλοσ Γ..Ε.Ε., Επιςτθμονικι Τπεφκυνθ Ζργου 

Ντίνα Μπαρδάκθ, τζλεχοσ Δομισ Ιςότθτασ Ο.Ι.Τ.Ε. 

Παναγιϊτθσ Κυριακοφλιασ, Οργανωτικόσ Γραμματζασ Ο.Ι.Τ.Ε. 

 

 

κοπόσ Ημερίδασ: 

Κεντρικόσ ςτόχοσ τθσ θμερίδασ αυτισ είναι να δθμοςιοποιθκεί θ Δομι Ιςότθτασ τθσ Ομοςπονδίασ 

Ιδιωτικϊν Υπαλλιλων Ελλάδοσ (Ο.Ι.Υ.Ε.) θ οποία απευκφνεται: 

 Στο ςφνολο του πλθκυςμοφ των εκλεγμζνων, ανδρϊν και γυναικϊν, ςτα αιρετά όργανα 

όλων των βακμϊν 

 Σε γυναίκεσ, ιδθ εκλεγμζνεσ ςτα αιρετά όργανα όλων των βακμϊν  

 Σε γυναίκεσ που δεν είναι εκλεγμζνεσ, ζχουν όμωσ ενεργι ςυμμετοχι (π.χ. ωσ υποψιφιεσ) 

ςε προθγοφμενεσ εκλογικζσ διαδικαςίεσ των ςωματείων και επικυμοφν τθν ςυνζχιςθ τθσ 

ςυνδικαλιςτικισ τουσ δράςθσ και τθν προϊκθςθ τθσ ςυμμετοχισ τουσ ςτα αιρετά όργανα 

των ςυνδικαλιςτικϊν τουσ οργανϊςεων 

 Σε γυναίκεσ που δεν είναι εκλεγμζνεσ, αλλά ωςτόςο δραςτθριοποιοφνται ςε 

ςυνδικαλιςτικζσ οργανϊςεισ και επικυμοφν τθ ςυνζχιςθ τθσ ςυμμετοχισ τουσ και τθν 

προϊκθςι τουσ ςτα αιρετά όργανα των ςυνδικαλιςτικϊν  τουσ οργανϊςεων 

 Σε εργαηόμενεσ γυναίκεσ που επικυμοφν να ςυμμετάςχουν ενεργά ςε ςυνδικαλιςτικζσ 

οργανϊςεισ. 

Ζτςι ϊςτε να προωκθκεί και να διαςφαλιςτεί θ ενεργι ςυμμετοχι  των γυναικϊν ςε κζςεισ 
ευκφνθσ ςτα ςυνδικαλιςτικά όργανα όλων των βακμίδων και τφπων. 
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Σόποσ διεξαγωγισ: 

Η θμερίδα διεξιχκθ τθν Τετάρτθ 12 Ιουνίου 2013, ϊρα 18:00 – 21:00, ςτα γραφεία τθσ ΧΕΝ Ελλάδοσ, που 

βρίςκονται Αμερικισ 11. 

Η αίκουςα πλθροφςε τισ προχποκζςεισ για τθ διεξαγωγι τθσ θμερίδασ, ο χϊροσ επαρκοφςε για τον 

αρικμό των γυναικϊν που ςυμμετείχαν. Επίςθσ χρθςιμοποιικθκε θλεκτρονικόσ υπολογιςτισ, 

προτηζκτορασ  και ψθφιακόσ πολυμορφικόσ δίςκοσ (dvd) για τισ ανάγκεσ τθσ θμερίδασ. 

 

Τποςτθρικτικό υλικό: 

Δόκθκε ςτισ ςυμμετζχουςεσ φάκελοσ, ο οποίοσ περιείχε: 

 Τθν Δθμοςίευςθ τθσ Συνομοςπονδίασ Ευρωπαϊκϊν Συνδικάτων (ETUC) με κζμα τθν προϊκθςθ 

των γυναικϊν ςτα ςυνδικάτα (Συγγραφζασ Dr Jane Pillinger – Μετάφραςθ – Προςαρμογι: Ελζνθ 

Θεοδωρι) 

 Το ενθμερωτικό φυλλάδιο του Ζργου 

 Το πρόγραμμα (ατηζντα) τθσ θμερίδασ 

 Μπλοκ γραφισ και ςτυλό για τισ ςθμειϊςεισ των ςυμμετεχουςϊν  

 

Περιεχόμενο θμερίδασ: 

Αρχικά υπιρξε ζνασ ςφντομοσ χαιρετιςμόσ από τθν Μεταξία Στεκουλζα, Πρόεδρο τθσ Ο.Ι.Υ.Ε.. 

Στθν ςυνζχεια θ Στζλλα Γεραςιμάτου – Χρονοποφλου, αφοφ καλωςόριςε τισ γυναίκεσ ςτθν θμερίδα, ωσ 

Υπεφκυνθ τθσ Δομισ Ιςότθτασ, αναφζρκθκε ςτον ςκοπό αυτισ τθσ πρωτοβουλίασ, ςε ποιεσ γυναίκεσ 

απευκφνονται οι παρεμβάςεισ αυτζσ και ςτο πωσ κα επιτευχκοφν οι ςτόχοι του Ζργου. Τόνιςε πόςο 

πλιττονται οι γυναίκεσ, εξαιτίασ τθσ κρίςθσ, αλλά και εξαιτίασ των πολλαπλϊν ρόλων που επωμίηονται. 

Επιςιμανε πόςο ςθμαντικό είναι να ςυμβουλευτοφμε αυτζσ τισ γυναίκεσ, να αναγνωρίςουμε και να 
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καταγράψουμε τα προβλιματα τουσ, ϊςτε να μπορζςουμε να τισ ςτθρίξουμε, να τισ ενιςχφςουμε και να 

τισ ενδυναμϊςουμε. 

Η Ζλλθ Βαρχαλαμά, Νομικι Σφμβουλοσ τθσ Γ.Σ.Ε.Ε. και Επιςτθμονικι Υπεφκυνθ του Ζργου, παρουςίαςε τισ 

δράςεισ του Ζργου «Προώκθςθ και ενίςχυςθ τθσ ςυμμετοχισ των γυναικών ςτα όργανα εκπροςώπθςθσ 

των ςυνδικαλιςτικών οργανώςεων των εργαηομζνων» , επεςιμανε τθν ςθμαντικότθτά του και πωσ κα 

ςυνδεκεί με άλλεσ δράςεισ τθσ Γ.Σ.Ε.Ε.  

Στθν ςυνζχεια προβλικθκε βίντεο με τίτλο: « Οι γυναίκεσ για τθν κρίςθ», ςτο οποίο γυναίκεσ από 

διαφορετικοφσ κλάδουσ μιλοφςαν για τθν κρίςθ, πωσ τισ επθρεάηει και πωσ κα αντιμετωπιςτεί. 

Η Ντίνα Μπαρδάκθ, ςτζλεχοσ τθσ Δομισ Ιςότθτασ τθσ Ο.Ι.Υ.Ε., παρουςίαςε δεδομζνα και ςτατιςτικά 

ςτοιχεία για τθν ςυμμετοχι των γυναικϊν ςτα ςωματεία τθσ Ο.Ι.Υ.Ε., τουσ λόγουσ για τουσ οποίουσ οι 

γυναίκεσ πρζπει να ςυμμετζχουν ενεργά ςτα ςυνδικάτα, τα εμπόδια που ζχουν, αλλά και προτάςεισ για να 

επαλειφκοφν τα εμπόδια. 

Ο Παναγιϊτθσ Κυριακοφλιασ, Οργανωτικόσ Γραμματζασ τθσ Ο.Ι.Υ.Ε., αναφζρκθκε ςτισ εργαςιακζσ ςχζςεισ 

ςτον Ιδιωτικό Τομζα ςτθν εποχι του Μνθμονίου, περιζγραψε τισ ανατροπζσ τθσ νομοκεςίασ μετά το 

Μνθμόνιο και ενθμζρωςε για τισ Συλλογικζσ Συμβάςεισ Εργαςίασ. 

Τζλοσ, υπιρξαν τοποκετιςεισ από γυναίκεσ – μζλθ ςωματείων, οι οποίεσ αναφζρκθκαν ςτα προβλιματα 

του κλάδου τουσ και ςτθν ςθμαςία τθσ εκπροςϊπθςθσ ϊςτε να διεκδικοφν τα εργαςιακά τουσ δικαιϊματα.  

 

 

Αξιολόγθςθ ςεμιναρίου: 

Οι γυναίκεσ ςυμμετείχαν ενεργά, παρεμβαίνοντασ ςυχνά και αναφζροντασ παραδείγματα από 

προςωπικζσ εμπειρίεσ ςτον χϊρο εργαςίασ. 

Όλεσ οι ςυμμετζχουςεσ αναγνϊριςαν τθν ςθμαςία του να είναι ενιμερεσ για τα δικαιϊματά και τισ 

υποχρεϊςεισ τουσ ςτον χϊρο εργαςίασ, αλλά και για το πόςο ςθμαντικό είναι να γνωρίηουν τθν 
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νομοκεςία όςον αφορά τισ υποχρεϊςεισ του εργοδότθ, ζτςι ϊςτε να διεκδικοφν όςα δικαιοφνται και να 

μθν ανζχονται τισ αυκαιρεςίεσ του εργοδότθ. 

Συηθτικθκαν οι ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ που επικρατοφν ςε κάκε κλάδο και το πϊσ αντιμετωπίηονται. 

Τονίςτθκαν τα προβλιματα που αντιμετωπίηουν όπωσ επίςθσ θ ζλλειψθ ελεφκερου χρόνου και το 

πρόβλθμα ςυμφιλίωςθσ επαγγελματικισ και οικογενειακισ – προςωπικισ ηωισ και θ ςθμαςία 

εκπαίδευςθσ ςε διάφορα κζματα που αφοροφν τθν εργαςία άμεςα και ζμμεςα. 

Οι ςυμμετζχουςεσ ζδειξαν μεγάλθ ευχαρίςτθςθ για τθν Ημερίδα και ενκουςιαςμό για το πρόγραμμα. 

Διλωςαν ζντονο ενδιαφζρον για ςυμμετοχι ςτα εκπαιδευτικά ςεμινάρια του Προγράμματοσ, ϊςτε να 

ενδυναμωκοφν και να αναβακμιςτοφν οι δεξιότθτεσ και οι γνϊςεισ τουσ. 

 

28/6/13 

Ντίνα Μπαρδάκθ 
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